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ÚVODNÍ SLOVO

Milí spoluobčané,

máme za sebou babí léto, které 

pro nás letos mělo zásadní význam. 

Dokončovací práce na obchvatu 

Třince, které bylo nutné stihnout 

včas, aby mohla být silnice zprovoz-

něna, vyžadovaly příznivé počasí. 

Sluníčko nás provázelo i po celý den, 

kdy jsme si nové cesty mohli užít 

i na kolech či bruslích s hudebním 

doprovodem našich oblíbených 

kapel. Opět se potvrdilo, že když se 

v našem městě děje něco dobrého 

pro lidi, i „ten nahoře“ nám pomáhá. 

A taky se potvrdilo, že společné úsilí 

a fungující spolupráce vždy vede 

k vytčenému cíli. 

Užijme si krásných podzimních dnů 

a nezapomínejme, že je třeba se pořád 

na něco těšit a radovat se i z maličkostí. 

Teď třeba i z toho, že dojedeme do cíle 

bezpečněji a včas.

Příjemný podzim plný větších 

i menších radostí přeje 

Věra Palkovská

T
řinec se dočkal historického 

okamžiku, na který roky čekali 

nejen obyvatelé našeho města, 

ale celého regionu Třinecka. Ředitelství 

silnic a dálnic zprovoznilo v úterý 17. října 

2017 za účasti řady významných hostů 

z ministerstva dopravy, Státního fondu 

dopravní infrastruktury, krajského úřadu, 

zhotovitelů a vedení města Třince dva 

úseky nové rychlostní komunikace, která 

uleví přetížené mezinárodní silnici I/11 

od Bystřice přes Oldřichovice po Nebory. 

Mezinárodní tah I/11 protínající Třinec 

patří mezi nejzatíženější úseky silniční 

sítě na území Moravskoslezského kraje. 

Navíc prochází v těchto místech hustě 

zastavěným územím Třince, zejména jeho 

městskými částmi Nebory, Oldřichovice 

a Lyžbice, a také sousední Vendryní. 

Nutnost vybudování přeložky stávající 

trasy vyplynula i z nevyhovujících 

parametrů současného směrového a výš-

kového řešení a šířkového uspořádání. 

„Zprovoznění obchvatu našemu 

re gio nu nesmírně pomůže. Máme 

obrovskou radost, že skončí útrapy 

jako dopravní kolapsy, neustálé kolony 

a těžké dopravní nehody. Takže nejen 

pro Třinec, ale pro celý region je to 

obrovská úleva. Příprava i realizace 

stavby nás stála hodně úsilí, času, nervů 

i peněz, proto jsme se na tento den moc 

těšili. Liniová dopravní stavba je jako 

štafetový závod. Bez úzké spolupráce 

ministerstva dopravy, Ředitelství silnic 

a dálnic a města Třince bychom dnes 

po obchvatu nejezdili,“ prohlásila k nově 

otevřené komunikaci starostka Třince 

Věra Palkovská a připomněla, že v prů-

běhu přípravy a realizace stavby bylo 

třeba překonat nejeden problém. „Prošli 

jsme snad všemi možnými problémy, 

které mohly být. Kvůli chráněné mihuli 

říční se musela měnit trasa obchvatu 

i územní plány, problém byl s finan-

cováním i s výkupy pozemků, které 

ve třetí části obchvatu nejsou vyřešené 

dosud. Územní rozhodnutí pro jeden 

ze tří úseků se opozdilo, proto jsme se 

rozhodli pro rozdělení stavby a začaly 

se stavět dva připravené úseky,“ popsala 

starostka.

K největší krizi ve výstavbě obchvatu 

došlo na podzim loňského roku. 

Portugalská firma Mota-Engil, která 

stavěla úsek Oldřichovice–Bystřice, 

opustila ze dne na den staveniště s tím, 

že se její český partner SDS Exmost dostal 

do insolvence. 

Obchvatu tehdy reálně hrozilo, že 

zůstane nedokončený. Do záležitosti 

se vložil ministr dopravy Dan Ťok, 

který prostřednictvím portugalské 

velvyslankyně svolal jednání s vedením 

portugalské firmy a za pomoci pádných 

argumentů starostů Třince a okolních 

obcí se domluvil na pokračování stavby.

„Jsem rád, že se obchvat, jehož stavbu 

komplikovalo mnoho překážek, podařilo 

zprovoznit.  >> pokračování na straně 2

Po obchvatu se jezdí!



2 | LISTOPAD 2017| TŘINECKÝ ZPRAVODAJ

>> pokračování článku ze strany 1

Doufám, že se brzy podaří dotáhnout 

do konce i zahájení stavby posledního 

úseku mezi Třanovicemi a Nebory. ŘSD 

už vybralo zhotovitele, teď se ještě musí 

dořešit čtyři stavební povolení,“ řekl 

ministr dopravy Dan Ťok.

Zpočátku bude provoz na obchvatu 

Třince na některých místech omezený 

ze čtyř pruhů na dva. Důvodem je to, 

aby mohly proběhnout dokončovací 

práce. „Stavba obchvatu Třince bude 

dle smlouvy mezi Ředitelstvím silnic 

a dálnic a zhotoviteli zakončena na jaře 

příštího roku. Podle již dříve schváleného 

harmonogramu však měly být oba úseky 

zprovozněny do 18. října 2017. To zna-

mená, že na řidiče bude čekat ještě řada 

omezení, protože do jara budou probíhat 

dokončovací práce. Pro nás, kteří zde 

žijeme, je ovšem důležité, že zprovozně-

ním obchvatu došlo už nyní k odlehčení 

na stávající silnici I/11, zejména v úseku 

Oldřichovice–Bystřice, protože zvláště 

v zimním období zde často dochází 

ke kolizním situacím. Proto jsme rádi, že 

už můžeme jezdit, i když s omezeními, 

po nové cestě,“ dodala starostka Třince.

Stavba dvou úseků v celkové délce 

zhruba 11 kilometrů stála s DPH přes 

3,3 miliardy korun. Pro zajímavost 

dodejme, že výstavbu obchvatu dopro-

vází symbolické číslo 11. „Nejen že 

silnice nese označení I/11, ale přípravy 

ke stavbě a její realizace trvaly od roku 

2006 jedenáct let, za tu dobu se vystřídalo 

na ministerstvu dopravy celkem jede-

náct ministrů a oba úseky měří zhruba 

11 kilometrů,“ podotkla starostka. Nová 

silnice není pro osobní automobily 

zpoplatněna! Vybírá se zde pouze mýtné 

pro nákladní auta s celkovou hmotností 

nad 3,5 tuny, stejně jako tomu bylo na 

původní I/11.

Odpoledne patřilo veřejnosti
Než ale na novou komunikaci vyrazila 

první auta, patřila v odpoledních hodi-

nách cesta kolečkovým bruslím, koloběž-

kám, skateboardům či kolům. „Chtěli jsme 

si tento slavnostní okamžik užít všichni 

společně s našimi lidmi, proto jsme se 

rozhodli uspořádat ještě před spuštěním 

provozu malý vzpomínkový happening. 

Příprava i realizace obchvatu nás stála 

spoustu energie, proto si všichni zaslou-

žíme odměnu. Rádi bychom všem tímto 

poděkovali za trpělivost během stavby 

obchvatu, kdy jsme se potýkali s blátem, 

hlukem i prachem,“ uvedla starostka 

Třince Věra Palkovská.

Odpolední akce pro veřejnost odstarto-

vala v Oldřichovicích v blízkosti čerpací 

stanice Shell. V průběhu odpoledne 

pozdravila přítomné i řada vzácných 

hostů. Nechyběla mezi nimi ani velvyslan-

kyně Portugalska v ČR Manuela Franco, 

které předala starostka města Věra 

Palkovská pamětní medaili za významný 

podíl na úspěšném dokončení úseku 

Oldřichovice–Bystřice. Vzácný dar při-

vezli do Třince majitelé zhotovitelské 

firmy Mota-Engil, kteří věnovali do inte-

riéru budoucího obnoveného kostelíku 

v Gutech půlmetrovou sošku Panny 

Marie Fatimské. Mezi hosty nechyběli 

ani starostové obcí Jablunkovska, kteří 

oficiálně poděkovali starostce Třince 

Věře Palkovské za lví podíl na úspěšné 

přípravě a dokončení obou úseků 

obchvatu. 

Na závěr nové cestě a všem motoristům 

společně požehnali vikář ostravsko-opav-

ské diecéze Vít Zatloukal a biskup Slezské 

církve evangelické a. v. Tomáš Tyrlík. (šs)
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O
d poloviny října si můžete uložit 

své kolo do BikeToweru – cyk-

lověže, která vyrostla vedle 

železniční zastávky Třinec centrum. 

Cyklistům nabízí bezpečnou a levnou 

možnost, jak uschovat kolo nebo elekt-

rokolo. Třinec se tak stal prvním městem 

v Moravskoslezském kraji a čtvrtým 

v České republice, které má takovou 

věž k dispozici. „Již za 5 Kč na den má 

cyklista možnost uschovat nejen kolo, ale 

také helmu, batoh nebo tašku. Nemusí 

demontovat světla, brašny či dětskou 

sedačku. Věž chrání kola a vybavení 

před nepříznivými povětrnostními pod-

mínkami nebo krádežemi. Uschovaná 

kola jsou navíc pojištěná a cyklověž je 

pod dozorem kvalitního kamerového 

systému. Zaparkovat své kolo zvládnou 

jednoduše i děti,“ popisuje výhody cyklo-

věže cyklokoordinátor města Třince 

Leszek Gryga.

Třinecká cyklověž je výsledkem dlou-

hodobých a intenzivních snah města zlep-

šovat zázemí a podmínky pro cyklisty. 

„Cyklistika je v Třinci čím dál tím oblí-

benějším druhem dopravy a po otevření 

obchvatu bude Třinec pro cyklisty ještě 

bezpečnější. Cyklistická doprava je pilí-

řem čisté mobility a ne náhodou je cyklo-

věž situována vedle železniční zastávky. 

Věřím, že cyklověž budou využívat nejen 

místní, kteří dojíždějí do centra z různých 

částí Třince, ale také cykloturisté, kteří 

do našeho regionu vyrážejí na výlety,“ 

uvedla starostka Třince Věra Palkovská, 

která si společně s náměstkem hejtmana 

Moravskoslezského kraje Jaroslavem 

Kaniou, personálním ředitelem TŽ Ivo 

Žižkou a předsedou Regionální rady 

Davidem Sventkem hned vyzkoušela, 

jak cyklověž funguje. 

„Třinecká cyklověž je první vlaštovkou 

v našem kraji a věřím, že  poslouží jak 

místním občanům, tak návštěvníkům 

Třince, a přispěje k rozvoji cykloturis-

tiky v našem kraji,“ podotkl náměstek 

hejtmana Jaroslav Kania.

Do systému cyklověže bylo doplněno 

i čtecí zařízení zákaznických In Karet 

Českých drah. Cestující s platnou In 

Kartou tak mají parkování prvních 

24 hodin se slevou 5 Kč, tedy zdarma. 

Podobná cyklověž funguje už několik 

let také v Přerově či v Hradci Králové, 

kde se díky ní zvýšil podíl cyklistů 

v dopravě. „Čtyřicet procent uživatelů 

BikeToweru, kteří dříve jezdili na kole 

pouze rekreačně, na něm začalo jezdit 

pravidelně i do práce. Jsou to především 

ti, kteří vlastní kvalitní typy kol nebo 

elektrokola a v běžném stojanu o ně měli 

strach. Navíc většina z nich potvrdila, 

že jezdila do práce v autech sama, takže 

jejich rozhodnutí upřednostnit kolo před 

autem prospělo i životnímu prostředí,“ 

uvedl Rudolf Bernart z dodavatelské 

firmy Systemica.

Cyklověž se podařilo realizovat díky 

dotaci z Integrovaného regionálního ope-

račního programu (IROP). Celkové výdaje 

spojené s výstavbou parkovacího domu 

činily zhruba 13 milionů Kč. Na stavbu 

cyklověže získalo město Třinec dotaci 

ve výši 9,4 milionu Kč, což představuje 

90 procent způsobilých výdajů.

Cyklověž bezpečně uschová vaše kolo

Cena města Třince pro Otona Hilu
Mezi nositele Ceny města Třince se zařa-

dil taneční mistr Oton Hila, který toto oce-

nění obdržel za dlouholeté vedení kurzů 

společenského tance a Tanečního klubu 

Elán i za vynikající reprezentaci města 

a regionu v oblasti tanečního sportu. 

Cenu města převzal pan Hila u příležitosti 

oslavy svého životního jubilea z rukou 

starostky Věry Palkovské. Taneční klub 

Elán už přes 30 let neodmyslitelně patří 

ke společenskému životu našeho města 

a regionu. Jméno Otona Hily je v Třinci 

synonymem úspěchů Elánu, tanečních 

kurzů, ale také píle, vytrvalosti a nadšení.

Pan Hila se narodil 12. září 1937 

v Darkově, v Třinci žije od roku 1964. 

V květnu 1982 založil Taneční klub Elán. 

V současné době zúročuje pan Oton Hila, 

který naučil tančit několik generací 

Třinečanů, své zkušenosti jako člen 

poroty tanečních soutěží, vede taneční 

kurzy a vyučuje tanec dětí a mládeže 

s handicapem. (šs)
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P
ř íje z d do T ř i nce smě rem 

od Českého Těšína získá v nad-

cházejících měsících novou, 

důstojnější podobu. Moravskoslezský 

kraj se v polovině října pustil do rekon-

strukce krajské silnice II/468 mezi 

Třincem a Českým Těšínem včetně 

navazující ulice Těšínské a Nádražní 

v Třinci. V rámci rekonstrukce silnice, 

jejíž stavebně technický stav už nevy-

hovuje intenzitě dopravy, se počítá také 

s modernizací nevzhledných opěrných 

zdí naproti nádraží ČD v Třinci. 

„Už několik let usilujeme to, aby vjezd 

do Třince směrem od Českého Těšína 

přes Baliny získal důstojnou podobu. 

Velmi si vážím vzájemné spolupráce 

s Moravskoslezským krajem, Správou 

silnic MSK a Lesy ČR, díky níž začínáme 

stavět. Nejtěžší byla příprava na tuto 

rekonstrukci, kdy bylo třeba dořešit 

majetkoprávní vztahy u opěrných zdí 

a zajistit finanční prostředky na realizaci 

celé stavby,“ uvedla starostka Třince Věra 

Palkovská.

V souvislosti s touto stavbou došlo 

k omezení silničního provozu, kdy 

je v několika úsecích provoz sveden 

do jednoho jízdního pruhu a řízen 

kyvadlově světelným signalizačním zaří-

zením. S dopravním omezením se řidiči 

setkají v úseku od autobusové zastávky 

Třinec, Konská, Velké doly po začátek 

mostu přes Olši ve směru na Český Těšín, 

dále v úseku od autobusové zastávky 

Třinec, Konská, Velké doly po nadjezd 

na Balinách ve směru na Třinec a v úseku 

od objektu recyklace šrotu (čp. 512) 

po křížení s místní komunikací vedené 

na Borek (před areálem bývalého IPS, 

čp. 197). „Obracím se na řidiče s prosbou 

o pochopení a trpělivost během staveb-

ních prací, výsledek bude stát za to. Jde 

o jednu z nejvýznamnějších investičních 

akcí na území města,“ dodala starostka 

Třince. Rekonstrukce by měla být hotova 

v první polovině příštího roku a vyžádá si 

zhruba 54 milionů korun bez DPH.

Ve výše uvedených úsecích potrvají 

práce do 30. 11. 2017. V úseku od nad-

jezdu na Balinách směrem na železniční 

zastávku Konská budou silničáři pokra-

čovat až na jaře příštího roku, kdy to 

klimatické podmínky dovolí. 

V návaznosti na tuto významnou inves-

tiční akci kraje realizuje město Třinec 

stavební úpravy přilehlého chodníku. 

Rekonstrukcí postupně prochází chod-

ník v úseku od čerpací stanice RASAM 

Cars po kruhový objezd u „myší díry“. 

Na části rekonstruované silnice vzniknou 

po obou stranách cyklopruhy. V plánu je 

i oboustranná cyklostezka, kterou bude 

město Třinec realizovat v případě, že se 

na ni podaří získat dotaci. Vyhrazené 

pruhy pro cyklisty a uvedená cyklostezka 

by na sebe přímo navázaly a doplnily se 

tak, že po realizaci by obsáhly celý úsek 

uvedené silnice od kruhového objezdu 

u „myší díry“ až po nadjezd do průmys-

lové zóny Baliny v obou směrech.

Podrobné informace k dopravnímu 

omezení najdete na stránkách města 

www.trinecko.cz pod odkazem Doprava. 

(šs)

Rekonstrukce silnice a opěrných zdí 
odstartovala

Místní akční plán vzdělávání 

prohloubil spolupráci mezi školami

Od loňského ledna do letošního října 

se město Třinec zapojilo do projektu 

„Místní akční plán v obci s rozšířenou 

působností Třinec“. Cílem projektu bylo 

zlepšit kvalitu vzdělávání v mateřských 

a základních školách v Třinci i v jeho 

spádových obcích. Během vzájemného 

setkávání došlo k prohloubení spolu-

práce nejen mezi školami, ale i mezi 

neziskovými organizacemi, které se 

věnují práci s dětmi a mládeží. Velkým 

přínosem byla realizace tematicky zamě-

řených seminářů. Výsledkem spolupráce 

byly návrhy zajímavých projektů, které 

by se v rámci regionu mohly realizovat 

v následujících letech a které by přispěly 

ke zvýšení kvality výuky a vzdělávání. 

Více informací k projektu najdete 

na webových stránkách projektu http://

map.trinecko.cz/. Projekt byl financován 

z operačního programu Výzkum, vývoj 

a vzdělávání. (mb)
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TOBOGAN

ŠUS Max. 50 účastníků v jedné ze 6 kategorií. 
Rezervujte si účast v závodě ještě dnes 

na: www.starstrinec.cz

Krytý bazén  
sportovního  

komplexu STARS

D ů m d ě t í  a  m l á d e ž e 

na Bezručově ulici zve záro-

veň  také  na Vánoční prodejní Vánoční prodejní 

výstavuvýstavu , která proběhne 

v neděli 10. prosince 2017. 

Od 10.00 do 16.00 si můžete 

v prostorách domu dětí zakou-

pit vánoční ozdoby, keramiku, 

šperky, hračky a další ručně 

vyráběné dárečky.
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Třinec se bavil a pomáhal

Průvodce sociálními 
službami ve městě

Poradna ELPIS Třinec rozšířila 

od srpna letošního roku své služby. 

Trápí vás či někoho z vašich blízkých pro-

blémy se závislostí na alkoholu, drogách 

nebo hazardních hrách? Přijďte k nám, 

pomůžeme vám! Poskytujeme odborné 

poradenské a terapeutické služby osobám, 

které se ocitly v nepříznivé sociální si tua-

 ci spojené s domácím násilím, týráním 

a zneužíváním, s obtížemi v rodinných 

a mezilidských vztazích nebo s užíváním 

alkoholu či jiných návykových látek 

a hazardní hrou. Pomáháme našim 

klien tům zorientovat se ve vlastní situaci, 

podporujeme je při hledání a realizaci 

možných řešení, přijímání zodpovědnost 

za vlastní rozhodnutí a ke stabilizaci 

nového životního stylu bez návykových 

látek či hazardního hraní.

Poradenství je poskytováno bezplatně 

a anonymně. Možný je ojedinělý kontakt 

v podobě jednorázové konzultace, ale 

i opakované docházení – vždy dle indi-

viduálních potřeb klienta. Naše služby 

nabízíme osobám ve věku od 16 let.

Služeb naší poradny využila paní 

M. se svým sedmnáctiletým synem J., 

konzumujícím pravidelně marihuanu 

a občasně pervitin. Paní M. se obává, 

aby u jejího syna nedošlo k rozvinutí 

závislosti na pervitinu, zkoušela mu již 

domluvit, má však pocit, že každá snaha 

o rozhovor na toto téma končí konfliktem 

mezi nimi. Syn J. dochází na střední školu, 

výraznější problémy v chování nemá, 

opakovaně byl však pozitivně testován 

na pervitin a paní M. ho podezírá, že 

peníze, které dostal na školní potřeby, 

použil právě na zaplacení této drogy. 

Přišla se proto společně s ním poradit, 

jak dále postupovat. Situaci se po čtyřech 

sezeních podařilo zklidnit, poradkyně 

pomohla paní M. a jejímu synovi podpo-

řit vzájemnou komunikaci a domluvit 

se na pravidlech a limitech týkajících 

se konzumace návykových látek. Syn J. 

dochází do poradny individuálně, pracuje 

na dovednostech odmítání ve společnosti 

vrstevníků, na zvyšování sebekontroly 

a zvládání náročných a stresových situací. 

Celkově tak došlo ke zklidnění situace 

v rodině a zastavení konzumace pervitinu 

u syna paní M.

Slezská diakonie – Poradna Elpis
E-mail: elpis.tc@slezskadiakonie.cz 
Tel.: 605 205 142 
(Bc. Martina Lenczowská)
Adresa: Máchova 643, 739 61 Třinec

Domov Sosna působí 
v Třinci už 40 let

Již čtyřicet let poskytuje zázemí 

seniorům a lidem se zdravotním 

postižením Domov Sosna v Třinci. 

Kulaté výročí oslavili ve středu 6. září 

2017 společně pracovníci a uživatelé 

domova za přítomnosti představitelů 

města Třince, krajského úřadu a mnoha 

dalších hostů.

Domov Sosna, dříve známý pod 

názvem Domov důchodců, se v Třinci 

začal stavět v roce 1973. Ke slavnost-

nímu otevření došlo dne 2. 3. 1977 a v té 

době zde svůj druhý domov našlo 130 

seniorů. Dne 17. 1. 2003 proběhlo slav-

nostní otevření nové přístavby s bezba-

riérovými pokoji, centrem volného času, 

rehabilitačním pracovištěm, terasami 

a jinými účelovými místnostmi. Nyní je 

Domov Sosna součástí Sociálních služeb 

města Třince, příspěvkové organizace, 

která byla zřízena ke dni 1. 1. 2006.

„Bez značné podpory města Třince, 

které je zároveň jejím zřizovatelem, 

by tato organizace v podstatě nemohla 

fungovat. Sociální politika realizovaná 

městem Třinec je opravdu na vysoké 

úrovni,“ uvedl ředitel SSMT Pavel 

Pezda. 

„Chceme, aby senioři v našem městě 

prožívali důstojný podzim svého života 

a aby bylo o naši nejstarší generaci 

postaráno jak v oblasti ošetřovatelské 

a zdravotní péče, tak v oblasti společen-

ského vyžití,“ uvedl místostarosta Třince 

Radim Kozlovský.

V Domově Sosna jsou v současnosti 

poskytovány podle zákona o sociál-

ních službách čt yři registrované 

pobytové sociální služby pro 183 uži-

vatelů. Největší poskytovanou službou 

v Domově Sosna jsou Domovy se zvlášt-

ním režimem s kapacitou 109 lůžek, dal-

ších 60 lůžek spadá pod sociální službu 

Domovy pro seniory, kapacitu 10 lůžek 

mají Domovy pro osoby se zdravotním 

postižením a poslední poskytovanou 

sociální službou jsou Odlehčovací 

služby, jimž náleží čtyři místa. (šs)

Rekordní částku 282 726 korun vynesl 

letošní ročník benefičního koncertu 

Srdce Evropy, který v sobě tradičně 

spojil dobročinnost, kvalitní muziku 

a skvělou zábavu. Letošní ročník se 

z velké míry nesl ve znamení vyhořelého 

kostelíku v Gutech. Svou přítomností 

podpořil koncert biskup ostravsko-

-opavské diecéze František Václav 

Lobkowicz, který z rukou starostky 

města Věry Palkovské převzal symbo-

lické šeky od sponzorů. Další finanční 

dary od sponzorů poputují jako každý 

rok na dobročinné účely a podpoří 

záslužnou činnost místních neziskových 

a příspěvkových organizací. Sponzorům 

a všem lidem dobré vůle, kteří přispěli 

na dobrou věc, patří veliký dík. (šs)
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L
etošní fotosoutěž o nejsympa-

tičtějšího třineckého zvířecího 

mazlíčka, kterou už podruhé 

vyhlásil odbor životního prostředí 

a zemědělství, ovládli pejsci. Z téměř 

šedesátky přihlášených zvířátek, mezi 

nimiž nechyběly ani kočky, králíci, 

morče, poník, korela či fretka, se umís-

tili na prvních třech místech. 

Bezkonkurenčně nejvyšší počet hlasů 

(1305) získala v anketě sedmiměsíční 

fenka australského ovčáka Mia cho-

vatelky Petry Haratkové. Na druhém 

místě s 452 hlasy skončila 3,5letá fenka 

labradorského retrívra Trudy, jejíž 

hrdou chovatelkou je Monika Belanová. 

Třetí místo s počtem 353 hlasů v anketě 

obsadil sympatický pětiletý chodský 

pes Airi, který je věrným společníkem 

svému pánovi Marku Závadskému. Ceny 

v podobě poukázek na krmivo nebo 

chovatelské potřeby předala majitelům 

tří vítězných mazlíčků starostka Věra 

Palkovská symbolicky u příležitosti 

Mezinárodního dne zvířat, který celo-

světově připadá na 4. říjen. Doplňme, že 

v první vítězné pětce se objevila ještě 

kočka Ennie a pes Coudýnek. Kompletní 

výsledky ankety najdete na webových 

stránkách Třince www.trinecko.cz 

v odkazu Ankety. (šs)

Vítězným mazlíčkem je fenka Mia

Horní Líštná bude mít novou katastrální mapu
Třinecké pracoviště Katastrálního 

úřadu pro Moravskoslezský kraj zahá-

jilo z důvodu aktualizace údajů nové 

mapování v katastrálním území Horní 

Líštná. „Základním předpokladem 

správného využití katastrální mapy je její 

aktuálnost a dostatečná přesnost, proto 

Katastrální pracoviště Třinec v souladu 

s ustanovením § 40 zákona č. 256/2013 

Sb., o katastru nemovitostí (katastrální 

zákon), zahájilo obnovu výše uvedeného 

katastrálního území novým mapováním,“ 

vysvětluje Mgr. Jana Kaletová, ředitelka 

katastrálního úřadu pro Moravskoslezský 

kraj, katastrální pracoviště Třinec.

Mapování se dotkne i místních 

obyvatel. „Zjišťování hranic bude pro-

vádět komise složená ze zaměstnanců 

katastrálního úřadu a ze zástupců obce 

a orgánů určených katastrálním úřadem. 

Bude zjišťován průběh hranic pozemků, 

obvody budov a obvody vodních děl. 

Dále budou prověřovány i další údaje, 

které jsou obsahem katastru – údaje 

o vlastníku, druh a způsob využití 

pozemku, typ a způsob využití stavby, 

popisné nebo evidenční číslo budovy. 

Vlastnické hranice pozemků budou 

označovat sami vlastníci, kteří svým 

podpisem v protokolu potvrdí svůj 

souhlas se zjištěným průběhem a ozna-

čením hranic v terénu, přičemž v místě 

nejasného průběhu vlastnických hranic 

se mohou dohodnout na jejich průběhu 

a označení,“ popisuje Mgr. Jana Kaletová 

z katastrálního úřadu. Následně kata-

strální úřad provede jejich zaměření, 

přičemž měření bude pro vlastníky 

zdarma.

Osobní účast pozvaných vlastníků 

nemovitostí je z tohoto důvodu velmi 

důležitá, neboť mají při tvorbě nové 

mapy jedinečnou příležitost zlegalizovat 

změny v průběhu hranic svých pozemků 

podle skutečného stavu v terénu. (šs)

Mia

Trudy

Airi

Monitorovací stanice znečištění ovzduší Třinec-Kanada
Pro zlepšení sledování a hodnocení 

kvality ovzduší a informovanosti 

občanů o aktuálním stavu znečištění 

ovzduší vyměnilo město Třinec v rámci 

Programu zlepšování kvality ovzduší 

aglomerace Ostrava/Karviná/Frýdek-

-Místek – CZ08A nefunkční a zastaralou 

imisní monitorovací stanici Třinec-

-Kanada za novou. Stanice je vybavena 

přístroji pro měření prachových částic 

(TSP – celkový prašný aerosol, PM10, 

PM2,5 a PM1), těkavých organických 

látek (benzen a toluen) a oxidů dusíku. 

Informace o aktuálním stavu znečištění 

ovzduší naleznou občané na stránkách 

www.trinecko.cz/zpaz/ovzdusi/ a také 

na světelných informačních panelech 

na náměstí TGM a na podchodu auto-

busového stanoviště v Třinci. Nákup 

monitorovací stanice je spolufinancován 

Evropskou unií – Fondem soudržnosti 

v rámci operačního programu Životní 

prostředí 2014–2020. (at)
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T
řinec pot vrdi l svou pověst 

města, které myslí na starší 

generaci. Po loňském ocenění 

Třince jako nejpřívětivějšího města 

k senio rům v Moravskoslezském kraji 

vyslovila letos Krajská rada seniorů 

Třinci oficiální Společenské poděkování 

za vynikající práci ve prospěch seniorů. 

Stalo se tak u příležitosti krajských oslav 

Mezinárodního dne senio rů, které pro-

běhly 1. října v Hlavnici u Opavy. Při této 

příležitosti ocenila Krajská rada seniorů 

i činnost Klubu seniorů města Třince, 

kterému udělila Certifikát dlouhodobě 

vysoce aktivní seniorská organizace.

„Obou ocenění si velmi vážíme a vní-

máme, že veřejnost cítí podporu města 

Třince seniorům nejen v oblasti nabídky 

široké sítě sociální služeb, ale také 

v nabídce různých aktivizačních činností. 

Nabídku Klubu senio rů využívá přes 300 

občanů v různých zájmových činnostech 

nebo ve vzdělávacích kurzech, jako jsou 

např. jóga, šachy, kulečník, vaření atd.,“ 

komentovala ocenění vedoucí odboru 

sociálních věcí Ellen Raszková.

„Aktivní život seniorů je předpo-

kladem harmonického a spokojeného 

prožití života našich starších spolu-

občanů. Proto je naší prioritou nejen 

zabezpečit širokou nabídku sociálních 

služeb pro seniory, ale také vytvářet 

nabídku aktivit, které uspokojí jejich 

touhu po vzdělání, snahu učit se novým 

dovednostem, ale především potřebu 

sdružovat se, vyměňovat si navzájem 

zkušenosti a sdílet společné prožitky,“ 

dodal místostarosta Třince Radim 

Kozlovský. (šs)

Třinec pamatuje na společenské 
vyžití seniorů

Šťastná třináctka pro naučnou stezku Jahodná
Letos uplynulo třináct let od chvíle, 

kdy byla na Jahodné vybudována naučná 

stezka. V tomto případě je třináctka pro 

NS Jahodná šťastným číslem, protože 

během září proběhla generální oprava 

stojanů, na kterých jsou umístěny infor-

mační tabule. Stojany byly očištěny 

a dostaly nový nátěr a nové stříšky. 

Odbor životního prostředí města 

Třince jednou až dvakrát ročně zajiš-

ťuje kosení chodníků a úpravu trasy 

NS. Každoročně se rovněž nahrazuje 

nebo opravuje poškozený mobiliář; 

k jeho poškození dochází působením 

povětrnostních vlivů, ovšem značná část 

poškození jde na vrub vandalství. Letošní 

oprava byla nejrozsáhlejší od vybudování 

naučné stezky, a pokud to průběh počasí 

dovolí, proběhne do konce roku ještě 

oprava stříšek na odpadové nádoby 

a na jaře budou vyměněny některé opo-

třebené lavičky.

Odbor životního prostředí a zeměděl-

ství města Třince zve u této příležitosti 

občany města k podzimní procházce 

naučnou stezkou, která je uvítá v novém 

a v kulisách zlátnoucího podzimního listí. 

(bh)

Na Borku se slavilo 
Již je to pět let, co se lidem na Borku 

poprvé otevřely dveře Komunitního cen-

tra. Těchto pět let bylo velmi aktivních, 

plných zážitků, výletů, nových projektů, 

budování důvěry, navazování vztahů, 

učení se novým věcem, posouvání vlast-

ních hranic a hlavně společného bytí.

V podobném duchu se nesla také 

oslava 5. výročí, které se zúčastnilo více 

než 80 lidí. Slavili jsme všichni společně: 

pracovníci centra, dobrovolníci, měli 

jsme možnost přivítat zástupce města 

Třinec, sociálního odboru, odboru 

školství, kultury a tělovýchovy, zástupce 

škol, ale hlavně slavili lidé z Borku. A jeli-

kož komunitní práce je hlavně o lidech 

z komunity, nechali jsme zhodnotit tento 

krásný den právě jimi. 

„Na 5. výročí nechyběla celková 

prezentace a prohlídka Komunitního 

centra. Hlavním programem bylo taneční 

a pěvecké vystoupení dětí, kteří pravidelně 

toto centrum navštěvují, pod vedením 

Věrky Vaňákové. Také my maminky, 

které centrum pravidelně navštěvujeme, 

jsme připravily občerstvení a ochutnávku 

narozeninového dortu, který upekla 

teprve šestnáctiletá Janka Klapsiová. 

Ta také společně s Annou Samkovou 

pronesla proslov a poděkování. Pro nás 

obyvatele Nového Borku byl tento slavný 

den velice krásným a mohli jsme jej pří-

jemně strávit s lidmi, se kterými se jen tak 

nepotkáváme. V den, kdy se otevřely dveře 

Komunitního centra, se naše zapomenutá 

ulice probudila. Děkujeme Mgr. Lence 

Szotkowské a Mgr. Ivet Kowolové i celé 

organizaci Bunkr, o. p. s., a jejím pra-

covníkům za vedení tohoto centra, které 

velice prospívá našim dětem, mládeži 

i nám dospělým.“ 

Návštěvníci KC Borek
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S
váteční a voňavý bude letošní 

Třinecký mikulášský jarmark, 

který proběhne v neděli 3. pro-

since. Opět přinese několik novinek. 

V programu zazáří kapela Perutě 

s Milanem Peroutkou. Se slavnostním 

rozsvícením stromu, zpěvem dětí 

a tóny flétniček je jarmark vždy ještě 

kouzelnější. A díky projížďkám koňským 

spřežením ještě pohádkovější. Dětské 

návštěvníky potěší i poučí Vánoční 

příběh o Josefovi a Marii v divadelním 

sále. A komu mohou předat tajná přání 

pro Ježíška? Přímo dlouhonohým 

andělům, kteří se budou procházet 

mezi množstvím stánků s lákavým 

občerstvením a prodejním zbožím. 

V kreativních dílničkách vedle Andělské 

cukrárny si mohou všichni vyrobit např. 

3D blahopřání, drobné vánoční deko-

race nebo voňavý levandulový dáreček. 

Inspirací i motivací mohou být šikovné 

ruce mnoha přítomných řemeslníků. 

Do příjemné vánoční atmosféry vás 

naladíme již den před jarmarkem, a to 

na adventním koncertu výjimečné 

písničkářky a harmonikářky Radůzy 

s kapelou. Srdečně vás zve město Třinec 

a společnost TRISIA. 

Lucie Olszarová, TRISIA, a. s.

Třinecký mikulášský jarmark

Starostka města Třinec vyhlašuje výbě-

rové řízení na obsazení pracovního místa

STRÁŽNÍK MĚSTSKÉ POLICIE 
TŘINEC

Charakteristika vykonávané práce: 
Výkon funkce strážníka městské poli-

cie v souladu se zákonem č. 553/1991 Sb., 

o obecní policii, v platném znění.

Předpoklady: 
• středoškolské vzdělání s maturitní 

zkouškou

• státní občanství České republiky

• dosažení věku minimálně 21 let

• dobrá fyzická kondice, zdravotní a psy-

chická způsobilost k výkonu činnosti 

strážníka

• bezúhonnost a spolehlivost ve smyslu 

zákona č. 553/1991 Sb., o obecní policii

• způsobilost k právním úkonům a zna-

lost jednacího jazyka

Jiné požadavky:
• uživatelská znalost práce na PC 

• řidičské oprávnění skupiny B

• komunikační a organizační schop-

nosti, zodpovědnost, spolehlivost

• schopnost samostatné i týmové práce, 

řešení konfliktních situací, asertivní 

jednání

Nabízíme:
• stabilní zaměstnání a finanční jistotu

• po absolvování rekvalifikačního kurzu 

platová třída 7 dle nařízení vlády 

č. 564/2006 Sb., příloha č. 2

• příplatky za riziko, směnnost, za práci 

v sobotu, neděli, svátek a v noci

• osobní příplatek dle dosahovaných 

pracovních výsledků

• zaměstnanecké benefity, např. pří-

spěvek na stravování, na penzijní 

připojištění, nad pět týdnů dovolené 

indispoziční volno, možnost zvyšování 

fyzické kondice a další

Náležitosti přihlášky a další informace 

k výběrovému řízení získáte na adrese 

http://www.mptrinec.cz/ nebo na tel. 

č. 558 999 681.

Výběrové řízení



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /sRGB
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /CZE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


